



◆当年的紫薇(林心如饰)已为人母

『还珠』『乡爱』都播了 这才感到过年啦

太意外了,最近播得最火的居然是一部老剧。《还珠格格》至今已经20年,《乡村爱情》也迎来第十部了,盘点春节追剧,这是浓浓的怀旧意味。



◆赵薇演的小燕子让人印象深刻

经典重温: 神剧来了,才是真正的寒假

《还珠格格》播出之后,在2月4日、2月5日收视率一跃成为白天时段省级卫视第一。今年播出的《还珠格格》版本是重新调整的,除画面变得更清晰之外,字幕字体也换了风格。不少网友表示:“‘神剧’《还珠格格》来了,这才是真的寒假。”

“安徽卫视播《神雕侠侣》最好看的剧集部分,湖南卫视《还珠格格》也剧情越来越精彩了,纠结……”这种“神对话”出现在朋友圈,足见重播经典的魅力。不少经典开始在白天时段重播,从收视实时数据可以看出,《爱情公寓4》《西游记》等假期“神剧”都是白天的收视热点。其实论重播次数,《还珠格格》其实并不是最多的。目前还在央视八套播出的1986版《西游记》,开播32年内总计重播3000余次,是世界上重播率和收视率最高的电视剧。1987版的《红楼梦》次数稍少,但也重播过1000多次。

点评:

对于中国的观众来说,“还珠”更像是现代电视审美下出现的流行符号,80后至今还记得,当时全家一起看“还珠”的情景。在市场上需要老少皆宜作品的背景之下,“还珠”的走红就不难理解了。如今重播,看的是情怀。当年守在电视机前的孩子,早已长大成人,甚至为人父母。有意思的是,网友们也发现,容嬷嬷其实很忠诚,而当初被认作善解人意的令妃娘娘则心机十足。也有人说,“用了二十年,才真正看懂《还珠格格》”。

荧屏贺岁:

春晚大战少不了,都市剧剑走偏锋

如今的合家欢题材,大概典型就是春节期间,霸屏的各类春晚,以及初四开播的《舌尖上的中国3》。除央视春晚之外,还有东方、江苏、浙江、北京等至少8台春晚“错峰”亮相,必须是群星荟萃,兼具怀旧与流行元素。

剧集方面,从最近几部都市剧的表现来看,有可圈可点之处,吐槽之处也不少。之前收视登顶的《恋爱先生》,靳东在新剧中坐拥大到没边的牙科诊所,对别人的爱情指指点点,有人说还是脱不了“精英人设”。反倒是雷佳音和陈数主演的谍战戏《和平饭店》,继柳云龙的《风筝》后带来惊喜。几十集的剧情都关在一家和平饭店里发生,却令观众表示剧情抓人,几乎是上个厕所就看不懂的节奏。

而刚刚登陆湖南卫视的杨幂和黄子韬的《谈判官》连续四天收

视破1,观众被黄子韬的耿直霸道总裁人设“噎”到不行,但有网友认为,“本色演绎与角色贴合,没毛病。”行业剧一改往年过度集中于医疗、律政、刑侦等的情况,诸如消防兵、猎头、高级翻译等相对陌生的新鲜题材陆续进入观众视野。谈判领域对观众而言有猎奇感,加之杨幂、黄子韬二人互怼互宠,这样落地的行业剧无疑是新鲜好看的。

点评:

目前来看,开年荧屏有点平淡。即将到来的春节档,可以期待的也多为现实题材作品。这样一个看似平静的时间里,少了喧嚣和炒作,有实力的作品反而有可能成为爆款。当前的环境下,各种题材的创作都不容易、充满变数,但提高创作标准,不盲目跟风,才能用匠心打造出赢得市场和人心的好作品。

网剧长寿:

《乡村爱情》都出10了,青春呐

但其中的尴尬也是显而易见的,有别的好剧可看,干嘛要看重播剧呢?而互联网时代,媒介形态发生变化,观众也不再依赖电视台,大众的观看兴趣逐渐变得分散,这就使得制作公司几乎点对点的服务某一年龄层的受众,全年龄剧和全网爆款失去成长的土壤。

长寿系列中,1月下旬就已经上线的《终极一班5》,延续“终极”系列的风格和特色,继续凭借天马行空的想象力和脑洞大开的剧情逻辑,给剧迷耳目一新的看剧体验。该剧播出18小时破亿,不到两周的时间,即取得近10亿的播放成绩,可见“追剧粉”对这一系列的执念。

“2006年第1部《乡村爱情》,我还在念小学。2018年第10部《乡村爱情》,我已经大学毕业了。这中间流逝的岁月呐。”《乡村爱情》可能是这十多年来国民度最高的一部剧,从荧屏到网络,每年春节都会与观众见面。近日第十部开始在网端发酵,也给网友带来浓郁的年味儿。打开熟悉的象牙山

日常,杀猪刀竟然在谢广坤、刘能、赵四这“象牙山三巨头”身上豁免了?最震惊的就是他们的长相和身材,几乎没什么变化。倒是年轻人渐渐“膨胀”,比如谢永强如今也进入油腻的中年,不少演员的脸也悄悄发生整容式变化。从故事来说,掐了一辈子的谢广坤和刘能偶尔也能达成联盟了,村中男人心目中的女神谢大脚终于再次步入婚姻殿堂,宋晓峰等大龄单身青年的婚恋问题成了让人操心的问题。

点评:

《乡村爱情》系列已经12年,人物众多,象牙山的演员估计比《复仇者联盟3》76个超级英雄的数量更多。这些角色对于观众来说,就像生活里认识好几年的老朋友,这种伴随人物变老的观影式体验,以前只能在美剧里感受,现在有了《乡村爱情》,可能是目前唯一能跟着观众一起长大变老的国产剧。希望这部乡村版《权力的游戏》、东北版《唐顿庄园》、辽东半岛《琅琊榜》的《乡村爱情》系列可以继续更新下去。

据《扬子晚报》报道



◆“乡爱10”的海报